
Al Signor Sindaco di Città di Castello 

                                           Oggetto : interpellanza (nomine So.Ge.Pu.) 

Il sottoscritto Consigliere comunale, 

                                                  PREMESSO 

che in data 8 giugno 2023 l'Amministrazione comunale ha comunicato agli organi di informazione 

la composizione del nuovo Consiglio di Amministrazione e del nuovo Collegio dei Revisori dei 

Conti  So.Ge.Pu  

che sono stati individuati anche nominativi, come del resto previsto da Legge e Regolamenti, anche 

al di fuori degli indirizzi per le nomine 

che il nuovo C.d.A. avrà funzioni e poteri differenti rispetto alla precedente figura 

dell'Amministratore delegato 

che detta limitazione dei poteri è frutto non solo di una riorganizzazione interna ma anche della 

governance determinata dalle scelte del precedente Consiglio comunale che hanno determinato 

nella sedicente società di scopo  in capo a So.Ge.Co. la maggioranza in capo al socio privato 

che l'aumento dei costi in capo ai cittadini per il servizio di smaltimento dei rifiuti impone una 

nuova stagione improntata alla razionalizzazione dei costi e della sobrietà dei comportamenti 

                                            INTERPELLA  LA S.V. 

a) sulla procedura degli indirizzi per le nomine evidentemente da rivedere e/o abolire 

b) sulla necessità che l'Assemblea dei Soci di So.Ge.Pu. richieda ed ottenga una rimodulazione delle 

quote societarie all'interno di So.Ge.Co. 

c) sulla necessità conseguente di rivedere strutturalmente lo  Statuto di So.Ge.Co. ritrasformando la 

medesima in una vera società di scopo con durata di 15 anni  e con funzioni limitate appunto alle 

finalità dei servizi determinati dalla gara . 

d) sulla necessità di rimodulare al ribasso la percentuale dei costi generali di gestione che So.Ge.Co. 

trattiene per se nel riversare a So.Ge.Pu. gli introiti provenienti dai Comuni soci  

e) sulla necessità di dare mandato al C.d.A. di rivedere, rivalutare ,limitare e razionalizzare le 

consulenze e le sponsorizzazioni in essere e future all'interno di So.Ge.Pu. 

Città di Castello, 6 giugno 2023 

Il Consigliere interpellante 

Andrea Lignani Marchesani 
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